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         ДО 
         ОБЩИНСКИ СЪВЕТ 
         ШУМЕН 
 
 

Д  О  К  Л  А  Д Н  А       З  А  П  И  С  К  А 
 

от 
общински съветници, избрани от листата на ПП ГЕРБ 

 
 

относно –  подобряване на управлението на „ВиК – Шумен” ООД 
 
 
 

УВАЖАЕМИ КОЛЕГИ ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ, 
 
През 70-те години на миналия век гр. Шумен се оказва в 

перманентна водна криза. В търсене на бърз изход от тежката ситуация 
тогавашните власти решават да използват язовир Тича за водоснабдяване 
на гр. Шумен, гр. Велики Преслав и гр. Търговище. Това решение, взето 
преди почти 40 години, обаче поражда редица тежки проблеми. На първо 
място, язовир Тича е проектиран за поливни нужди, а не за 
водоснабдяване. По тази причина не е осигурена необходимата защитна 
зона около язовира. Самото водосборно място е върху две села, т.е. върху 
стопански дворове, септични ями и дори гробища. На второ място, 
водопроводът от язовирната стена до разклонението за гр. Велики Преслав 
и гр. Търговище в редица участъци преминава непосредствено до речни 
корита, което изключително затруднява аварийно – ремонтните дейности 
особено през зимата. Освен това водопроводът не е резервиран и не е 
снабден с катодна защита, каквато се изисква от нормативната уредба при 
използването на метални тръби с диаметър над 400 мм. Това ускорява 
износването на тръбите и съществено съкращава техния експлоатационен 
ресурс. 

В тази сложна обстановка от гледна точка на водоснабдяването, 
управлението на „ВиК – Шумен” ООД е поверено на инж. Светлозар 
Дамянов за повече от 20 години. През времето, когато е начело на „ВиК – 
Шумен” ООД, инж. Светлозар Дамянов допуска редица тежки 
управленски грешки, изразяващи се в следното. 

1. Не полага никакви грижи за опазването на многобройните локални 
водоизточници на територията на община Шумен, които са били 
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използвани преди въвеждането в експлоатация на язовир Тича. В резултат 
на бездействието на инж. Светлозар Дамянов днес е невъзможно каквото и 
да било аварийно водоснабдяване на гр. Шумен. 

2. По неизяснени причини отстранява хидрофорите на помпената 
подстанция „1300“, което увеличава износването на тръбите на основния 
водопровод от язовир Тича до посочената подстанция в резултат на 
неизбежните динамични свръхнатоварвания при спиране и пускане на 
водата. 

3. В качеството му на главен експерт по проекта „Рехабилитация и 
разширението на водоснабдителната и канализационна мрежа на 
гр. Шумен“, известен като „ИСПА – 1“ пренебрегва изискванията на 
чл.169 от ЗУТ, който гласи „Строежите трябва да бъдат проектирани, 
изпълнени и подържани в съответствие с изискванията на нормативните 
актове и техническите спецификации за: 1. носимоспособност, 
устойчивост, и дълготрайност на строителните конструкции, и на земната 
основа при експлоатационни и сеизмични условия; …3. опазване здравето 
на хората и тяхното имущество“. 

По-конкретно при реализирането на проекта „ИСПА – 1“: 
- не са изградени необходимия брой въздушници, което забавя 

изключително много процесите по изпразване и пълнене на 
водопроводната мрежа и подлага тръбите на големи натоварвания; 

- не са изградени съоръжения за прочистване и дезинфекция на 
новите тръбопроводи, което значително повишава риска от 
разпространяването на опасни за здравето на гражданите инфекции; 

- предвиденото обратно засипване вместо с речен чакъл и баластра е 
осъществено с каменно брашно, което е отпадък от каменни кариери, а 
това намалява съществено носимоспособността на засипаните участъци и 
на практика обезсмисля 10-те млн лева похарчени за асфалтирането на 
гр. Шумен след проекта „ИСПА – 1“. 

4. В периода 17 – 19 октомври 2013 г. значителна част от Община 
Шумен остана без вода и десетки хиляди шуменци и гости на града бяха 
принудени да оцеляват в една крайно ненормална ситуация, която беше 
резултат от серия аварии, предизвикани от небрежно и некомпетентно 
осъществяване на планов ремонт на водоснабдителната мрежа от екипи на 
„ВиК – Шумен” ООД. 

Ремонтът започна рано сутринта на 17 октомври 2013 г., без да се 
отчете тежката метеорологична обстановка, въпреки че 5 дни преди това 
всички национални медии предупреждаваха за много силни и 
продължителни дъждове в Североизточна България. Започването на 
ремонта при усилващ се дъжд в съчетание с много слабата предварителна 
подготовка на екипите на „ВиК – Шумен” ООД, които не са били 
осигурени на място с необходимите резервни части, забави и дори спря за 
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дълго работите по отстраняване на нововъзникналите аварии. Ситуацията 
значително беше утежнена и от факта, че спирането на водоснабдяването в 
града съвпадна с празнуването на свещения за мюсюлманите празник 
Курбан байрам и така десетки хиляди гости на Шумен бяха лишени от 
нормални хигиенни условия. 

Всички тези факти показват, че управителят на „ВиК – Шумен” ООД 
инж. Светлозар Дамянов не притежава необходимата професионална 
компетентност и енергичност, не може правилно да прогнозира 
обстановката и не е способен ефективно да планира и ръководи дейността 
на екипите на „ВиК – Шумен” ООД. 

 
С оглед на гореизложеното, предлагаме Общинският съвет да вземе 

следното 
 
     Р  Е  Ш  Е  Н  И  Е: 
 

1. Задължава кмета на общината да поиска Общото събрание на 
съдружниците на „ВиК – Шумен” ООД да освободи от длъжността 
управител инж. Светлозар Дамянов. 

2. Задължава кмета на общината да разпореди разработването на 
план за рехабилитация на основния водопровод от язовир Тича до гр. 
Шумен, който да представи за обсъждане и одобрение от Общинския съвет 
в срок от 6 месеца. 

 
 

ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ: 
 
1. 
 
 
2. 
 
 
3. 


